

美丽月光 映照千年变迁

——记昨晚央视中秋晚会

中秋明月夜,天涯共此时。昨晚,央视中秋晚会在古都西安举行。西安不仅是我国中秋佳节的发源地,也是古代丝绸之路的起始点。晚会运用大量灯光、激光等手段,并在水上舞台畔点缀朵朵芙蓉,营造出一种穿越千年、贯通古今的浪漫气息,彰显了“中秋长安月,清水出芙蓉”的美丽意境。

团圆之夜寄深情

央视秋晚以宏伟的仿唐建筑群紫云楼为背景,以水上舞台的形式进行演出,明月当空,营造出一幅天上与水中月光同辉的美丽画面(见图)。此时,每个人心中都有一轮明月,共同回味团圆温馨,体会秋味秋思,感受汉唐雄风,遥望未来美好。

秋晚的歌舞声中更有一轮皎洁的明月。《海上明月》《月光小夜曲》《白月光》《月亮船》《天天月圆》等不少节目都与明月相关。以激情奔放著称的歌星孙楠唱响了抒情柔和的《明月千里寄相思》;阔别舞台多年的上海歌星毛阿敏也唱起了《月光》,这些以月亮为主题的歌曲,配上美轮美奂的画面,也让上海因台风下

雨无缘赏月的观众弥补了遗憾。

中秋之夜凸显的更是家庭团圆这份情感。影视明星辛柏青、朱媛媛一家三口献唱了《亲亲我的宝贝》,传递着暖暖的亲情。刚率领中国女排夺取里约奥运会冠军的郎平也与丈夫王育成同台亮相。她说:“期望所有的运动员和教练员都能和自己的家人团聚。因为在过去3年里面我们都没有和家人一起过中秋,这个时间我们一般都是在训练、比赛或者备战奥运。今年我们终于能和自己的家人一起过节了……非常感谢我的丈夫能够一直陪伴,很高兴能在古城西安和大家一起度过这个温馨的节日。”

乡音之歌抒情怀

晚会采用了篇章式结构,由序曲《明月升》、上篇《月照长安》、中篇《丝路焕彩》、下篇《花好月圆》以及尾声《海上明月》组成。不仅有丝绸之路的今昔变化和红军长征的壮丽史诗,更有过去与当下的对话,尤其是央视秋晚与中秋夜发射的“天宫二号”进行互动,更让人们心中升腾起一种今夜月光格外美的情感。

外美的情感。

晚会上不仅出现了众多活跃在华语乐坛上的明星,廖昌永、林志炫、韩磊、尚雯婕、杨千嬅、齐秦、张杰、杨宗纬、凤凰传奇和少年偶像团体TFboys等,京剧表演艺术家梅葆玖先生的三位弟子李胜素、魏海敏和胡文阁更同台演唱京剧名段《梨花颂》,令人如痴如醉。

更有一些陕西籍的明星回到家乡献艺。央视的王洲、李晓东和胡蝶通过有趣的说唱《西安自画像》,唱出了古城西安的骄傲,让人了解这片土地的厚重和神奇。影视明星张嘉译也与耿乐、于明加同在家乡联袂朗诵诗组合《春江花月夜》,让人感受到大唐盛世灿烂诗篇的无穷魅力。在对建党95周年暨红军长征胜利80周年的回望中,陕北民歌歌手王二妮一展高亢歌喉,以一首充满乡情乡音的《山丹丹花开红艳艳》,为观众带来了当年红军长征抵达陕北后的胜利欢笑。张嘉译等陕西籍明星“主场作战”,观众反响十分热烈。

这是一个个艺术节目,也是一幅幅历史画面,更是一份份浓浓的情感。

本报记者 俞亮鑫

在京腔京韵中感受古典诗词之美

微雨难挡「月光下行走」的脚步

本报讯 (记者 朱渊) 以京剧声腔和音韵,传达古典诗词的隽永之美,在月光下花草疏影间,感受京韵和诗韵的交融。唐韵中秋——京剧之夜《月光下的行走》前昨两晚在桂林公园上演,这是上海京剧院文化品牌“月光下的行走”举办的第四年,也是首度尝试在实景园林中“行走”。尽管中秋天气多变,时阴时雨,依然没能阻挡市民“尝鲜”的脚步。人们在微雨中感受到了这场主题演出。

“月光下的行走”从传统剧场转移到古典园林实景中。演出分民乐演奏、京剧表演、诗词吟诵三个部分。其中最为特别的,莫过于京剧演员傅希如身着汉服,在主舞台区域,用京剧传统声腔吟唱宋朝诗人苏轼诗词《水调歌头》。京剧声腔、音韵与诗词吟诵相结合的艺术表演形式,将诗歌与京剧声腔、音韵进行了跨界融合。

此外,来自上海京剧院的优秀青年演员于辉、蔡筱滢、李昊桐、王维佳等在桂林公园“般若舫”轮番登场,展示京剧经典传统剧目选段。而上海京剧院的乐队在“八仙台”的民乐合奏表演,也让不少游人驻足。

天猫美家

Q: 安装的时间
不配合你的时间?

A: 您所在的城市在天猫已可享受“预约安装”服务。

全球家年华
轻松焕新家

百万商品 低至5折
9.10-9.23

天猫无忧购

送货入户

预约安装

上门取退货

天猫 打开天猫APP 搜索:
全球家年华